

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+17 +11 В, 1 м/с	+15 +8 С-В, 1 м/с	+16 +10 В, 2 м/с	+14 +10 С-В, 1 м/с	+15 +10 В, 1 м/с	+18 +12 Ю-В, 1 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Такой школьная стройплощадка была ещё полгода назад

В тесноте до зимних каникул

Школьный долгострой в Сысерти планируют завершить до конца года

Зинаида ПАНЬШИНА

Почти что взрослыми чувствуют себя ученики вторых и третьих классов 23-й сысертской школы, которых «поселили» нынче не на первом традиционно «малышковым» этаже, а выше — на этажах, где занимаются старшеклассники.

Дело в том, что законную территорию начальных классов практически полностью заняли первокласски. Такая кутерьма, надеются и педагоги, и родители учеников, продлится недолго — максимум до зимних каникул. А там строители сдадут ставший уже знаменитым на всю область школьный долгострой в микрорайоне Новом, вот тогда свободнее вздохнёт не только 23-я, но и все школы города.

Как рассказала «ОГ» начальник управления образования городского округа Алла Золотова, первоклассники в этом учебном году стали 810 семилеток. В самой крупной школе города, 23-й, сформировано пять первых классов, в трёх других — ещё шесть. Для того, чтобы все малыши могли учиться в первую смену, сотням учеников средних и старших классов приходится заниматься во вторую. А значит, совсем скоро, когда день станет укорачиваться всё быстрее и быстрее, дети будут

возвращаться с уроков по темноте. Понятно, почему их родители с такой надеждой смотрят на стройплощадку в микрорайоне Новом.

Долгожданная школа, на которую устремлены взоры всего города, пока не имеет даже номера. Управление образования пока не до этого: главное, что она всё-таки строится.

Стройка началась в 1989 году, можно сказать, в другой стране. Из-за отсутствия финансирования, изменений и экспертиз проектной документации, законодательных новшеств школа стала долгостроем. Стройплощадка ожила в этом году после возобновления областного финансирования. К началу учебного года достроить её не получилось. Но в уже облюбованном школьным здании начинаются отделочные работы, идёт монтаж коммуникационных сетей. Началось благоустройство пришкольной территории, сделаны разметки дорожек и стадиона. До конца календарного года завершить стройку вполне реально.

Во время недавнего своего визита в Сысерть заместитель председателя областного правительства Алексей Орлов, который курирует объект, так и сказал: «Работа идёт хорошими темпами, и задержки в строительстве недопустимы».

Не дорога — золото

В Горноуральском городском округе старатели восстановили дороги к посёлку Дальнему и деревне Гаревой

Галина СОКОЛОВА

Старатели артели «Нейва» по просьбе местных жителей отремонтировали 14 километров дороги между посёлками Синегорский и Дальний. Кроме того, они заново построили размытую паводком дорогу, ведущую к деревне Гаревой.

Глядя на речушку Гаревую, вьющуюся у ног узенькой лентой, ни за что не подумаешь, что она способна натворить бед. А река эта, оказывается, коварная. В начале июня после ливневых дождей Гаревая вышла из берегов и буквально «слизала» дорогу, ведущую к деревне-тёчке и пасекам на 28-м километре. Промоины полутораметровой глубины отрезали жителей 22 домов от всего мира.

Остались мы с одним мёдом, ведь в наших маленьких лесных селениях нет магазинов, а тем более аптек, больниц — вспоминает житель Гаревой Лев Дробышевский. — В семье Корниловых маленький ребёнок, так они решили в МЧС звонить, договариваться об эвакуации. Как мы подровняли лопатами, что от дороги осталось, но всё равно ездить было очень рискованно. К властям за помощью обращаются беспечно. Дороги этой нет ни на одной карте, её местные жители сделали своими силами на месте насыпи закрытой узкоколейки.

Ближайший населённый пункт от Гаревой — посёлок Дальний, до него пять километров. Этот населённый пункт побольше: здесь зарегистрированы 107 жителей. Есть магазин, клуб и фельдшерско-акушерский пункт. По всем остальным надобностям надо добираться дальше — до посёлка Синегорского. Там находятся шко-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

ла и территориальная администрация. Путь от Дальнего до Синегорского тоже экстремальный. Тут уже не паводком виноват, а крайняя зыбкость дорожного полотна. Местные жители припомнили всего два случая, когда администрация Горноуральского городского округа, в который входят все эти населённые пункты, выделила несколько машин щёбня для засыпки здевших бесценных ям.

С такой дорогой не жизнь — маета. Каждое утро девять юных жителей Дальнего отправляются в утомительное путешествие до синегорской школы. Путь длиной в 14 километров автобус преодолевал за полчаса. После уроков детей ждал такой же унылый вояж. Получая вызов до Дальнего, обречённо выдыхали работники «скорой помощи» и специалисты электросетей. Местный предприниматель Егор Григорьев честно признавался, что если бы в Дальнем не жила его мама, он не стал бы доставлять

по бездорожью продукты два раза в неделю.

Критическое состояние дороги было главной темой обращений местных жителей в различные инстанции — от главы муниципалитета до президента. Инициативную группу возглавил главный врач нижнетагильского перинатального центра, потомственный пчеловод Гаревой Михаил Дьячков:

— Долго ходили со своей бедой по кабинетам чиновников, а неравнодушное отношение встретили только у управляющего Горнозаводским округом Михаила Ершова. Он, понимая, как невелик бюджет дотационных городских округов, вместе с жителями Гаревой и Дальнего обратился за помощью к старательской артели «Нейва».

Адресат был выбран не случайно. В былые старатели помогали жителям сельских районов, где ведётся разработка золотосодержащих участков. В Висиме они отремонтировали мосты, в Покровском очистили пруд, в Пе-

трокамском благоустроили территорию детсада... По словам председателя артели «Нейва» Сергея Карасёва, ежегодно на благотворительность направляется по семь миллионов рублей.

Возле Синегорского работает гидравлика «Зырянка», принадлежащая артели. С этого участка на дороги-развалюхи пошёл поток грузовиков. Днями напролёт в глухомани работала грейдер. В итоге основной работы 19 километров дорожного полотна было выровнено и отсыпано гравийной смесью, освобождены от поросли обочины, благоустроены подъезды к мостам.

Качество работ приняли заказчики. Жители Гаревой и Дальнего собрались на сельском съезде, с удовольствием похрустели сапогами по жёлтой корочке дороги, от души поблагодарили старателей. Особенно рады подарку дети — до школы они теперь добираются за двадцать минут.

Золотистая дорога до Дальнего теперь напоминает пляжную зону

Берёзовчан «обогреет» резервный фонд

Чтобы жители не замёрзли, власти Берёзовского потратят резервный фонд на ремонт труб, сообщает городская газета «Золотая горка».

На трубопроводах Берёзовского насчитывается 42 повреждения, требующих немедленного ремонта и способных сорвать начало отопительного сезона. Для устранения порывов коммунальщики дополнительно направили два миллиона рублей, а городские власти решили присвокупить к этой сумме деньги из муниципальной казны по статье «Устранение чрезвычайной ситуации».

На днях городская Дума рекомендовала мэру Евгению Писцову дополнительно выделить на устранение коммунальных порывов фонда. Местная власть обещает, что батареи в квартирах берёзовчан нагреются к концу сентября.

Посёлку Исеть пообещали дополнительное участкового

На состоявшейся недавно встрече населения с руководителями районной полиции и местной раскритиковали работу правоохранителей, пишет городская информационный сайт <http://govinfo.ru>.

Местные жители прервали отчёт начальника полиции о проделанной в Исети работе заявлением, что за последнее время не видели работы участкового, а многие не видели и его самого. К критике работы местной полиции сводилось большинство вопросов, заданных правоохранителям.

В ответ руководство межмуниципального отдела МВД России «Верхнепышминский» сообщило, что теперь в Исети будет новый участковый уполномоченный, а кроме того, практически решён вопрос о назначении в посёлок второго участкового, что произойдёт, правда, как минимум через полгода. Исетцам также предложили создать поселковую народную дружину, то есть заняться правоохраной на общественных началах.

Зинаида ПАНЬШИНА

От Лягушки до ЭКСПО-бульвара

Как менялись названия екатеринбургских улиц

Ирина АРТАМОНОВА

Сегодня «ОГ» завершает проект «Уличное образование», посвящённый 290-летию Екатеринбурга. Весь август и первую неделю сентября мы рассказывали, в честь кого названы улицы уральской столицы. При этом на улицах, названия которых интуитивно понятны, мы не останавливались. Настало время подвести некоторые итоги. Мы расскажем только про «именные» улицы.

Официальные названия екатеринбургские улицы получили лишь в конце XVIII века, после того, как в 1781 году Екатеринбург был наделён статусом города и столицы Екатеринбургской области Пермской губернии. Однако неофициальные уличные названия существовали ещё с 1730-х годов. Большинство улиц назывались в честь наиболее известных горожан: Аврамова, Дубровинская, Коробковская, Харчевникова, Симановская, Харитоновская, Рязановская. Часть получила имя по названию церкви: Вознесенская, Богоявленская, Успенская. Некоторые — благодаря своему географическому расположению или бытовым особенностям: Косой порядок, Лягушка, Мокрая, Короткая.

Старейшая улица города появилась ещё на территории первоначальной крепости Екатеринбургского завода. В разное время она называлась Большой, Прешпективной, Главной прешпектив-



В Екатеринбурге есть улица, которой официально нет. Часть улицы Толмачёва Екатеринбургская епархия самовольно назвала «Святой квартал»

ной улицей, в начале XIX века — Прешпективной улицей, а с 1845 по 1919 год — Главным проспектом. Ныне это улица Ленина.

В книге исследователя Урала Никиты Попова «Хозяйственное описание Пермской губернии», вышедшей в свет в 1804 году, приведено название 31 екатеринбургской улицы. В плане развития Екатеринбургской губернии. Однако неофициальные уличные названия существовали ещё с 1730-х годов. Большинство улиц назывались в честь наиболее известных горожан: Аврамова, Дубровинская, Коробковская, Харчевникова, Симановская, Харитоновская, Рязановская. Часть получила имя по названию церкви: Вознесенская, Богоявленская, Успенская. Некоторые — благодаря своему географическому расположению или бытовым особенностям: Косой порядок, Лягушка, Мокрая, Короткая.

Старейшая улица города появилась ещё на территории первоначальной крепости Екатеринбургского завода. В разное время она называлась Большой, Прешпективной, Главной прешпектив-

КСТАТИ

В Екатеринбурге есть улица-загадка, названная в честь некоего Толмачёва. Информации о том, кто это такой, нет ни в одном справочнике. Не смогли нам подсказать, в честь кого названа эта улица, ни в Главархитектуре, ни в музее истории города.

ных обитателей. Как минимум до 1887 года здесь проживали наследники статского советника Дмитрия Фёдоровича Пестерева.

Как рассказал «ОГ» научный сотрудник музея истории Екатеринбургской губернии Бурденков, в 1918-1919 годах большинство центральных улиц были названы в честь видных уральских большевиков. Так, бывший Покровский проспект, получивший прежнее название по приделу Покрова Богородицы Свято-Духовской церкви, стал носить имя участника революционного движения в Екатеринбурге Ивана Малышева. Успенская улица была названа в честь местного революционера Леонида Вайнера.

Ещё большевики любили присваивать улицам имена борцов с царским режимом, которых сегодня назвали бы террористами: Степана Халтури-

Самые длинные улицы Екатеринбургa		Самые короткие улицы Екатеринбургa	
Улица	Длина (км)	Улица	Длина (м)
1 пр. Космонавтов	9,4	1 Багровая	50
2 Шефская	6,6	2 Физкультурников	95
3 8 Марта	6,4	3 Третьей пятилетки	98

ИСТОЧНИК: ДЕПАРТАМЕНТ АРХИТЕКТУРЫ, ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА

вания, Лукины — знаменитая уральская династия, общий трудовой стаж которой составляет более 300 лет.

Отдельная категория современных «именных» улиц — улицы литературные: Пушкина, Бажова, Горького, Чернышевского, Шекспира, Крылова, Лермонтова, Некрасова, Аксакова... Самая старая из них — улица Пушкина, существующая более ста лет, самая молодая — улица, названная в честь екатеринбургского писателя Николая Николаевича. В настоящий момент в Екатеринбурге насчитывается более 50 «литературных» улиц и переулков.

Кроме того, в уральской столице много улиц, названных в честь видных политических деятелей (Ленина, Калинин, Кирова, Блохера); героев Великой Отечественной войны (Гастелло, Ватутина, Чернышевского, Косового, Котика, Батурина); знаменитых советских лётчиков (Чкалова, Водопьянова, Леваневского, Байдакова, Бахчиванджи, Громова); учёных (Бардина, Павлова, Губкина, Ломоносова, Менделеева, Лобачевского, Мичурин, Шварца); деятелей куль-

туры (Чайковского, Айвазовского, Репина, Мусоргского, Серова).

Отдельного упоминания заслуживают улицы, названные в честь знаменитых уральцев — Бажова, Банникова, Карпинского, Попова, Ползунова, Чулина, Ельцина...

Сейчас в муниципальном образовании «город Екатеринбург», включающем в себя 29 пригородных посёлков и сёл, насчитывается около 1600 улиц. Названия новых улиц придумывают члены специальной комиссии по городским наименованиям при Главархитектуре Екатеринбургa. В состав комиссии входят краеведы, общественные деятели, историки и лингвисты.

«Мы собираемся, если накапливается порядка пяти вопросов», — сообщила «ОГ» член комиссии, начальник отдела ведения дежурного плана и геодезического архива Департамента архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений Екатеринбургa Вера Клюева. По её словам, самой последней в уральской столице появилась улица Выставочная.

В Екатеринбурге открыли уличную спортплощадку для атлетов-эстремалов

Место для занятий воркаутом, то есть силовой гимнастикой, появилось в парке Зелёная Роща. Новенькие турники и брусья тут же опробовали молодые атлеты из Верхней Пышмы и Екатеринбургa, открыв отборочный этап турнира по этому красному виду спорта.

— У нас был совсем небольшой парк: три кривых и два штающихся турника. Теперь снарядов в три раза больше, есть рукоходы, шведские стенки, брусья, стойки для отжиманий, — рассказывает руководитель спортивного общественного движения «Workout Екатеринбург» Глеб Цыбин. — Все снаряды профессиональные, заказывались в Москве и согласовывались со спортсменами. Кроме того, впервые у нас появилось безопасное покрытие на земле из резиновой крошки.

Обновить площадку помогли администрация Екатеринбургa и правительство Свердловской области. Турники и брусья в парке «Зелёная Роща» — только первая ласточка. Вскоре подобные площадки появятся в парке Чкалова, сквере Павла Морозова и в районе улицы Опалихинской.

Семён ЧИРКОВ



Тюрики, которые выделяли на площадке спортсмены, заставляли задуматься: на них что, не действует сила гравитации?

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: oblg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск — «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск — «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемный — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4206
Общий тираж 70346
Сертифицирован
«Национальный тиражный сервис»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

